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Τα Χριστούγεννα είναι μια γιορτή πλημμυρισμένη 
με μυστήρια ‘ξένα και παράδοξα’. Μυστήρια που 
μπορούν να οδηγήσουν το μικρό ανθρώπινο εγκέ-
φαλο και τη λογική από την πλήξη στην έκπληξη. 
Ο προαιώνιος Λόγος του Θεού, ο αόρατος, ο απε-
ρίληπτος, ο ασώματος, το φως εκ του φωτός, η 
πηγή της ζωής και της αθανασίας, η απαράλλακτη 
Εικόνα του Θεού, φορά σάρκα για τη σάρκα, και 
νοερή ψυχή για την δικιά μου σκοτεινή και τραυ-
ματισμένη ψυχή. Και ο μεγάλος Θεός γίνεται τα-
πεινός άνθρωπος, κατεβαίνει στο βούρκο της γης 
για να σηκώσει τον παραδομένο στο φαύλο κύκλο 
της ηδονής και της οδύνης άνθρωπο: «Ο υπάρχων 
γίνεται, ο άκτιστος κτίζεται, ο αχώρητος χωρείται.. 
και ο πλουτίζων πτωχεύει. Πτωχεύει γαρ την εμήν 
σάρκα, ίνα εγώ πλουτήσω τη αυτού θεότητι»!

Ο παντοδύναμος Θεός θα μπορούσε με την δύ-
ναμη Του να σώσει τον άνθρωπο. Δεν το έπραξε 
όμως γιατί οι ενέργειες Του χαρακτηρίζονται πρώτα 
από την δικαιοσύνη και μετά από τη δύναμη. Ο 
άνθρωπος εγκατέλειψε τον δημιουργό Του. Δίκαιη 
συνέπεια αυτής της επιλογής του για αυτονομία 
από την Πηγή της Ζωής ήταν ο θάνατος ο πνευ-
ματικός και ο σωματικός. Όπως όμως ελεύθερα ο 
άνθρωπος εξαπατήθηκε από τον διάβολο, πάλι ήταν 
δίκαιο μόνον ο άνθρωπος να νικήσει το διάβολο. Ο 
άνθρωπος αυτός έπρεπε να είναι ΝΕΟΣ άνθρωπος 
χωρίς την κληρονομική αρρώστια της παρακοής και 
της ανταρσίας. Δεν θα έπρεπε για αυτόν να ισχύσει 
αυτό που ο Δαβίδ εκφράζει τόσο παραστατικά: ιδού 
γαρ εν ανομίαις συνελλήφθην και εν αμαρτίαις εκίσ-
σησέ με η μήτηρ μου! Έπρεπε, συνεπώς, ο άνθρω-
πος να είναι Θεάνθρωπος. Αυτός λοιπόν ο τρόπος 
της σωτηρίας, που συνδυάζει δικαιοσύνη κι αγάπη, 
ήταν ο πιο προσαρμοσμένος στην ανθρώπινη αδυ-
ναμία και ο πιο αντάξιος του Θεού!’

Ο Χριστός τίκτεται μυστηριωδώς. Δε γεννιέται 
σύμφωνα με τους νόμους της φύσεως αλλά από την 
Παρθένο Μαρία, από μία γυναίκα που δεν ήρθε σε 
σαρκική συνάφεια με άνδρα, από μία γυναίκα εξα-
γνισμένη από την αδιάλειπτη προσευχή και την συ-
νομιλία με το Θεό στα Άγια των Αγίων! Όπου γαρ 
βούλεται Θεός, νικάται φύσεως τάξις. Γιατί άραγε 
ο Ιησούς Χριστός γεννιέται από μία Παρθένο; Ο Ι. 
Χρυσόστομος απαντά: «Όπως ένας τεχνίτης όταν 
βρει μια ωραία ύλη κατασκευάζει πιο όμορφο το 

αγγείο του, έτσι κι ο Χριστός μόνον με το αμόλυντο 
σώμα της αγνής Παρθένου μπορούσε να σαρκωθεί. 
Άλλωστε ο νέος άνθρωπος, ο Θεάνθρωπος, μόνον 
από αγνό τοκετό μπορούσε να προέλθει. Όπως στην 
πρώτη δημιουργία δεν ήταν δυνατό να υπάρξει άν-
θρωπος πριν ο Θεός πάρει στα χέρια του τον πηλό, 
έτσι και το άρρωστο ανθρώπινο σώμα δεν μπορούσε 
να γίνει καινούργιο αν δεν γινόταν ρούχο του δημι-
ουργού του. Στην πρώτη Δημιουργία ο Αδάμ χωρίς 
τη συμμετοχή γυναίκας «γέννησε» τρόπον τινά την 
Εύα. Στη δεύτερη δημιουργία η γυναίκα, η Παναγία, 
χωρίς τη συμμετοχή άντρα, τίκτει τον Ιησού Χριστό, 
έτσι ώστε να αποκατασταθεί η ισοτιμία των δύο φύ-
λων. Όπως ο Θεός δεν άφησε ελλιπή τον Αδάμ όταν 
αφαίρεσε την πλευρά του για να πλάσει τη γυναίκα 
του, έτσι κι όταν έπλασε τον έμψυχο ναό Του δεν 
κατάργησε την Παρθενία της Θεοτόκου. Αν προερ-
χόταν τέλος ο Ιησούς από συνηθισμένο γάμο δεν θα 
πίστευαν ότι είναι Θεός. Ο ασυνήθιστος τρόπος της 
γέννησης του μας υποβοηθά να αποδεχθούμε ολο-
κληρωτικά την θεότητα του».

Μυστήριο όμως είναι και το εξής: Ο Λόγος του 
Θεού επί εννέα μήνες στη μήτρα της Παρθένου 
λάμβανε την ανθρώπινη μορφή και επί τριάντα τρία 
χρόνια περπάτησε σε αυτόν τον Πλανήτη και συ-
ναναστράφηκε με εμάς τους ανθρώπους. Κι όμως 
δεν έπαψε να είναι μαζί με τον Πατέρα Του στον 
Ουρανό: Όλος ην εν τοις κάτω και τοις άνω ουδό-
λως απήν ο απερίγραπτος Λόγος... Συγκατάβασις γαρ 
θεϊκή, ου μετάβασις δε τοπική γέγονεν (Χαιρετισμοί).

Τα μυστήρια των Χριστουγέννων απαιτούν προ-
σέγγιση όχι με ερευνητική και απορριπτική διάθε-
ση αλλά με σιωπή και δάκρυα, με ευχαριστία και 
δοξολογία: Στέργειν μεν ημάς ως ακίνδυνον φόβω, 
ράον σιωπή! Υπάρχουν πολλοί που χαμογελούν 
ειρωνικά μόλις ακούνε τέτοια παράδοξα γεγονότα. 
Ο άγ. Γρηγόριος ο Θεολόγος τους απαντά: «Δεν θα 
ήταν και τόσο μεγάλη αυτή η γέννηση, αν μπορού-
σες να την κατανοήσεις εσύ που ούτε την δικιά σου 
γέννηση δεν γνωρίζεις ή μάλλον έχεις κατανοήσει 
ένα τόσο μικρό μέρος, που ντρέπεσαι να το πεις 
κιόλας! Πρέπει προηγουμένως να κοπιάσεις να 
εξηγήσεις την δικιά σου σύλληψη, διαμόρφωση, τη 
γέννησή σου, τη σύνδεση ψυχής και σώματος, νου 
και ψυχής, λόγου και νου... Όταν όμως δε γνωρί-
ζεις τη δικιά σου γέννηση τότε πώς θα γνωρίσεις 

  ΤΑ  ΜΥΣΤΗΡΙΑ  ΤΩΝ  ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΩΝΤΑ  ΜΥΣΤΗΡΙΑ  ΤΩΝ  ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΩΝ
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τη γέννηση του Θεού; Εάν δεν πιστεύεις ότι ο Υιός 
έχει γεννηθεί επειδή δεν μπορείς να το κατανοήσεις, 
είναι καιρός να απορρίψεις πολλά όντα τα οποία 
δεν κατενόησες και προ πάντων τον ίδιο τον Θεό». 
Ο ίδιος ο Ιωάννης ο Χρυσόστομος τρέμει μπροστά 
στην ασύλληπτη πραγματικότητα της γέννησης του 
Θεού κι ομολογεί: «Συγχωρέστε με σας παρακαλώ 
που νοιώθω αδύναμος να συνεχίσω το λόγο. Φοβού-
μαι να προχωρήσω στην έρευνα των πιο σημαντι-
κών, δεν κατέχω τον τρόπο, δεν ξέρω. Πού να στρέ-
ψω το λόγο; Τι να πω; Για ποιο να μιλήσω; Βλέπω 
την μητέρα, αντικρίζω το παιδί… Νικιέται ο φυσικός 
νόμος, νικιέται η τάξη του κόσμου όταν ακούγεται 
το ‘θέλω’ του Θεού! Ο Μονογενής, ο οποίος υπάρ-
χει πριν αρχίσουν οι αιώνες, αυτός που δεν εμπίπτει 
στις ανθρώπινες αισθήσεις, ο ασύνθετος, ο ασώμα-
τος, περιβλήθηκε το σώμα μου που υπόκειται στη 
φθορά. Γιατί; Επειδή οι άνθρωποι έχουν μεγαλύτερη 
εμπιστοσύνη στα μάτια τους παρά στ’ αυτιά τους. 
Γι’ αυτό ο Θεός ανέχθηκε να παρουσιαστεί με σώμα 
μπροστά στα μάτια μας για να διαλύσει τις αμφιβο-
λίες που είχαμε ακούγοντας τα λόγια Του».

Ο άγ. Γρηγόριος ο Θεολόγος αναφερόμενος στον 
τρόπο εορτασμού των Χριστουγέννων χρησιμο-
ποιεί στην περίφημη ομιλία του μια γλώσσα που 
πολλοί θα την χαρακτήριζαν φανατική κι ακραία: 
«Μην στολίσουμε τα προπύλαια, ας μην χορτάσου-
με τα μάτια μας, ας μην τέρψουμε την ακοή μας, 
ας μην κάνουμε θηλυπρεπή την όσφρησή μας, ας 
μην διαφθείρουμε την γεύση μας με πολλά κι ωραία 
φαγητά, ας μην φορτωθούμε χρυσαφικά, ας μην 
μεταχειρισθούμε βαψίματα που κάνουν ψεύτικη τη 
φυσική ομορφιά και καταστρέφουν την εικόνα». Ο 
άγ. Συμεών ο Θεολόγος συμπληρώνει: «Καλότυχος 
είναι εκείνος που έχει δει το φως του κόσμου, δηλ. 
το Χριστό να μορφώνεται μέσα του, γιατί αυτός θα 
γίνει μητέρα του Χριστού, έχοντας το Χριστό μέσα 
του σαν βρέφος όπως έχει ο ίδιος υποσχεθεί: μητέ-
ρα μου και αδελφοί μου είναι αυτοί που ακούνε τον 
λόγο του Θεού και τον πράττουν… Ο Θεός γίνεται 
άνθρωπος προκειμένου να γίνει ο άνθρωπος Θεός. 
Υψώσου από τη γη, από τα γήινα, για να προσφέρεις 
την αγάπη σου όλη σε Εκείνον που κατεβαίνει τώρα 
στη γη για σένα. Αν δεν έχεις τίποτε άλλο να του 
προσφέρεις για δώρο όπως οι μάγοι κι οι ποιμένες, 
βγάλε από πάνω σου τις αμαρτίες και πρόσφερέ τις. 
Καθάρισε με το λουτρό της Εκκλησίας το σπήλαιο 
μέσα σου της Βηθλεέμ. Ο του Θεού Λόγος, εφάπαξ 
κατά σάρκα γεννηθείς, αεί γεννάται θέλων κατά 
Πνεύμα τοις θέλουσι και γίνεται βρέφος εαυτόν εν 
εκείνοις διαπλάττων ταις αρεταίς».

Η γέννηση του Ιησού Χριστού δεν έγινε μόνον 
πριν δύο χιλιάδες χρόνια. Ο Χριστός γεννάται σή-
μερα! «Χριστός γεννάται δοξάσατε»! «Σήμερον 
(κι όχι χτες) γεννάται εκ Παρθένου»! Εμείς όταν 
αναφερόμαστε στα Χριστούγεννα μιλάμε πιο πολύ 
για οικογενειακή ατμόσφαιρα, για περιδιάβασμα 
στο κέντρο της πόλης, για παιδικές αναμνήσεις. Μα 
όσοι επιθυμούν να αισθανθούν κάτι πνευματικότερο, 
κάτι βαθύτερο πρέπει να ξεκινήσουν νοερώς εδώ και 
τώρα για την μακρινή πολίχνη της Ιουδαίας, τη φτω-
χική Βηθλεέμ. Να περπατήσουν πολύ με οδηγό το 
λαμπερό αστέρι της αγάπης και της ταπεινώσεως για 
να βρουν τη φάτνη... Αν ο Χριστός δεν γεννηθεί μυ-
στικά στην μέσα μας Βηθλεέμ και δεν κοινωνήσου-
με προσωπικά την ενανθρώπισή του στη σκοτεινή 
σπηλιά της καρδιάς μας, ποτέ δεν θα γίνει ουρανός 
ο στάβλος της ψυχής!... Προκειμένου να βρούμε τον 
Θεό είναι απαραίτητο να τον ζητήσουμε. Για να τον 
ζητήσουμε πρέπει να τον γνωρίσουμε. Αλλά για να 
τον γνωρίσουμε πρέπει να τον αγαπήσουμε!

Σωτήρης Δεσπότης
Καθηγητής Πανεπιστημίου Αθηνών
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Διάλεξη περί Ορθοδόξου Θεολογίας  στο Seoul National University

Την Τετάρτη 27 Σεπτεμβρίου 2023 
ο καθηγητής της συστηματικής θε-
ολογίας στην Θεολογική Σχολή του 
Αγίου Βλαδιμήρου ΗΠΑ Dr. Peter 
Bouteneff, με πρωτοβουλία της Ορ-
θόδοξης Μητρόπολης Κορέας έδωσε 
τρίωρη διάλεξη στο Seoul National 
University με θέμα: «Δόγμα, Ήθος, 
Τέχνη της Ορθόδοξης Εκκλησίας».

Η τελευταία ώρα της διαλέξεως 
αφιερώθηκε σε ερωτήσεις και απα-
ντήσεις. Από τις ερωτήσεις καθηγη-
τών και φοιτητών έγινε φανερό ότι 
το θέμα της διαλέξεως τους προκά-
λεσε μεγάλο ενδιαφέρον.

Αξίζει να σημειωθεί ότι η προα-
ναφερθείσα διάλεξη ήταν η πρώτη 
διάλεξη που οργανώθηκε στο Seoul 
National University με θέμα για την 
Ορθόδοξη Εκκλησία και δόθηκε από 
καταξιωμένο καθηγητή θεολογίας 
της Ορθόδοξης Εκκλησίας.

Φθινοπωρινό πικνίκ της Ενορίας του Αγίου Διονυσίου Αιγίνης στο Ulsan

Μετά τη Θεία Λειτουργία της Κυριακής 15 
Οκτωβρίου, όλα τα μέλη της Ενορίας του 
Αγίου Διονυσίου Αιγίνης στο Ulsan πήγαν 
στο Ulsan Grand Park για ένα φθινοπωρι-
νό πικνίκ.

Όλοι μαζί είχαν την ωραία ευκαιρία να 
έρθουν πιο κοντά ο ένας στον άλλο, να 
μοιραστούν το κοινό γεύμα αγάπης που 
ετοίμασαν, να συζητήσουν μεταξύ τους 
και να διασκεδάσουν, περπατώντας μαζί 
στο μονοπάτι του μεγάλου και όμορφου 
πάρκου.

Ευχαριστούμε τον Θεό για τον πολύ 
καλό καιρό και την όμορφη φύση που μας 
χάρισε και ευχαριστούμε όλους όσοι εργά-
στηκαν για την οργάνωση του πικνίκ.
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Την Κυριακή 15 Οκτωβρίου 2023 πραγματοποιήθηκε 
το ετήσιο φθινοπωρινό Διεθνές Φεστιβάλ Φαγητού 
στον προαύλιο χώρο του Καθεδρικού Ναού του Αγίου 
Νικολάου Σεούλ, με την συμμετοχή πολλών επισκε-
πτών από διάφορα μέρη της Σεούλ.

Από μέρες πριν νέοι και νέες μέλη του «Συνδέ-
σμου», της ομάδος νέων ζευγαριών «Ακύλας και 
Πρίσκιλλα», πολλοί σλαβόφωνοι, αλλά αγγλόφωνοι 
και ελληνόφωνοι εργάστηκαν εθελοντικά για την 
προετοιμασία των φαγητών και των γλυκισμάτων 
από την Κορέα, Ρωσία, Ουκρανία, Λευκορωσία, Ουζ-
μπεκιστάν, Ελλάδα, Αμερική, και Λίβανο.

Την ημέρα του Φεστιβάλ ο ηλιόλουστος φθινοπω-
ρινός καιρός και, κυρίως, η από καρδιάς προσφορά 

Το Ετήσιο Φθινοπωρινό Διεθνές Φεστιβάλ Φαγητού 2023

των εθελοντών δημιούργησαν μια χαρούμενη ατμό-
σφαιρα, που φαινόταν στα χαμογελαστά πρόσωπα 
μικρών και μεγάλων.

Αυτό που πρέπει να τονιστεί ιδιαιτέρως είναι το 
πνεύμα συνεργασίας μεταξύ των σλαβοφώνων. 
Παρά τον συνεχιζόμενο, δυστυχώς, πόλεμο στην 
Ουκρανία και τις διαιρέσεις που έχει προκαλέσει 
μεταξύ των ανθρώπων των δύο αντιμαχομένων 
πλευρών, πρυτάνευσε στην Ορθόδοξη Μητρόπολη 
Κορέας το πνεύμα της καταλλαγής και της αγάπης 
εν Χριστώ. Όσοι συμμετείχαν στο φεστιβάλ είδαν 
και έζησαν το θαύμα της Εκκλησίας που πάντα 
ενώνει και ποτέ δεν χωρίζει.

Επίσης πολλοί εντυπωσιάστηκαν από την εργα-
τικότητα των νέων του «Συνδέσμου», οι οποίοι σή-
κωσαν όλο το βάρος του στησίματος και ξεστησί-
ματος των τεντών, των τραπεζιών, των καθισμάτων, 

της προσφοράς των αναψυκτικών στους επισκέπτες 
του φεστιβάλ, του πλυσίματος των πιάτων, της συλ-
λογής των σκουπιδιών και της καθαριότητος του χώ-
ρου μετά το πέρας της εκδήλωσης.

Προς όλους όσοι με κάθε τρόπο βοήθησαν στην 
διοργάνωση του φεστιβάλ ανήκουν οι βαθύτατες ευ-
χαριστίες μας και ευχόμαστε ο Θεός να τους χαρίζει 
υγεία, μακροημέρευση και την ευλογία Του στην ζωή 
τους.

Το απόγευμα της Κυριακής 29 Οκτωβρίου 2023, 
στον προαύλειο χώρο του καθεδρικού ναού του Αγί-
ου Νικολάου Σεούλ, πραγματοποιήθηκε μια όμορφη 
εκδήλωση προς τιμήν και ευχαριστία όσων εργάστη-
καν εθελοντικά για το Ετήσιο Φθινοπωρινό Διεθνές 
Φεστιβάλ Φαγητού της 15ης Οκτωβρίου 2023.
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Η εορτή των 24 προστατών Αγίων  της εν Κορέα Εκκλησίας

Τη Δευτέρα 2 Οκτωβρίου 2023 τελέστηκε ο πανυγη-
ρικός Εσπερινός μετά Αρτοκλασίας στην Ιερά Μονή 
Μεταμορφώσεως του Σωτήρος Gapyeong, με την 
ευκαιρία της Συνάξεως των 24 προστατών Αγίων της 
εν Κορέα Εκκλησίας, στην οποία είναι αποθησαυρι-
σμένα τα ιερά Λείψανά τους.

Την επομένη 3 Οκτωβρίου, ο Όρθρος της εορ-
τής και η θεία Λειτουργία τελέστηκαν από τους 
ιερείς π. Αντώνιο Woo Jong-hyun, π. Ιερεμία Cho 

Εργασίες στην Ιερά Μονή Μεταμόρφωσης του Σωτήρος στο Gapyeong

Ξυλουργικές εργασίες στον εξωτερικό χώρο της 
Ιεράς Μονής Μεταμορφώσεως του Σωτήρος στο 
Gapyeong πραγματοποιήθηκαν στις 8-9, 22-23 Σε-
πτεμβρίου και 30 Σεπτεμβρίου-2 Οκτωβρίου, από 
μέλη της Ένωσης «Ακύλας και Πρίσκιλλα» του 
Καθεδρικού Ιερού Ναού της Σεούλ: Γρηγορίου Park 
No-yang, Μιχαήλ Park In-hyeon, Θωμά Ha Jeong-
hoon, Ανδρέα Kim Deok-seong και Πέτρου Seo 
Jin-yong.
Επίσης στην είσοδο της Ιεράς Μονής Μεταμορφώ-
σεως του Σωτήρος στο Gapyeong τοποθετήθηκε 
σιδερένια εξώπορτα για λόγους ασφαλείας των 
μοναζουσών.
Όλους τους ευχαριστούμε εκ βαθέων για τον μεγάλο 
κόπο τους και την πολύ ωραία εργασία τους, για την 
εξυπηρέτηση των μοναζουσών και των προσκυνη-
τών της Ιεράς Μονής.

Kyeong-jin, π. Ιλαρίωνα Jeong Jong-
hyuk, π. Ρωμανό Kavchak, π. Αντώ-
νιο Lim Jong-hun, και π. Γιοχάν Park 
In-gon.

Επίσης, στο τέλος της θείας Λει-
τουργίας τελέστηκε το τεσσαρακον-
θήμερο μνημόσυνο του αειμνήστου 
Δανιήλ Moon Jun-sik, ο οποίος είχε 
ιδιαίτερη αγάπη για την Ορθόδοξη 
Εκκλησία της Κορέας και μετά ακο-
λούθησε επιμνημόσυνη δέηση στον 
τάφο του αειμνήστου Μητροπολίτου 
κυρού Σωτηρίου του και κτήτορος της 
Ιεράς Μονής.

Στην εορτή συμμετείχαν περίπου 80 πιστοί 
από διάφορες Ενορίες της Ορθόδοξης Μητρό-
πολης Κορέας, προς τους οποίους προσφέρθηκε 
από την Ιερά Μονή η μοναστηριακή φιλοξενία 
με νόστιμο γεύμα αγάπης. Θα θέλαμε να εκ-
φράσουμε τις ειλικρινείς ευχαριστίες μας προς 
όσους στόλισαν τον εσωτερικό και τον εξω-
τερικό χώρο του μοναστηριού και πρόσφεραν 
λουλούδια για την προετοιμασία της γιορτής.
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Επικοινωνία μετά των μη 
Ορθοδόξων Κορεατών

Το Σάββατο 4 Νοεμβρίου 2023 πραγματοποιήθηκε 
η εκδήλωση «Orthodox Day» με την συμμετοχή 80 
περίπου φοιτητών και τον καθηγητή τους Wonmo 
Suh από την θεολογική Σχολή του Presbyterian 
University and Theological Seminary.
Η εκδήλωση αυτή, η οποία πραγματοποιείται κάθε 
άνοιξη και φθινόπωρο για πολλά χρόνια, είχε διακο-
πεί από την άνοιξη του 2020, λόγω Covid 19.
Το πρόγραμμα περιελάμβανε παρακολούθηση της 
θείας Λειτουργίας στον Καθεδρικό Ναό του Αγίου 
Νικολάου και στην συνέχεια στην αίθουσα του ιερα-
ποστολικού κέντρου διάλεξη με ερωτήσεις και απα-
ντήσεις περί Ορθοδόξου Εκκλησίας.
Μετά την άρση των απαγορευτικών μέτρων, τα 
οποία ίσχυαν λόγω της πανδημίας, έχουν αυξηθεί οι 
επισκέψεις φοιτητών ή άλλων Κορεατών, που επιθυ-
μούν να μάθουν για την Ορθόδοξη διδασκαλία και 
παράδοση.
Ο προϊστάμενος του Καθεδρικού Ιερού Ναού του 
Αγίου Νικολάου π. Αντώνιος Lim αφιερώνει πολ-
λές ώρες σ᾽ αυτή την πολύ σημαντική διακονία για 
την γνωριμία των μη Ορθοδόξων Κορεατών με τον 
πλούτο της Ορθόδοξης Εκκλησίας.

Φοιτητές και φοιτήτριες της Σχολής Καλών 
Τεχνών μπροστά από τον Καθεδρικό ναό 

του Αγίου Νικολάου με τα έργα τους
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Ο γάμος των Ουκρανών 
Oleksandr Korobko και Iuliia 

Zhyla στην Σεούλ

Την Κυριακή 5 Νοεμβρίου 2023 οι ουκρανικής 
καταγωγής Oleksandr Korobko και Iuliia Zhyla τέ-
λεσαν τον γάμο τους στον καθεδρικό ναό του Αγίου 
Νικολάου Σεούλ. Του Μυστηρίου προέστη ο Μητρο-
πολίτης Κορέας και Έξαρχος Ιαπωνίας Αμβρόσιος, 
πλαισιούμενος υπό των πρεσβυτέρων π. Ρωμανού 
Kavchak και του π. Αντωνίου Lim. Την έλλειψη των 
γονέων και συγγενών τους που δεν ήταν δυνατόν να 
είναι παρόντες λόγω του πολέμου στην Ουκρανία 
προσπάθησαν να καλύψουν μέλη της σλαβόφωνης 
κοινότητας και της ομάδας των νέων Syndesmos.

 Οι νεόνυμφοι ήρθαν στην Κορέα από το Τόκιο 
Ιαπωνίας που διαμένουν με αποκλειστικό σκοπό να 
τελέσουν τον εκκλησιαστικό τους γάμο στην υπό το 
Οικουμενικό Πατριαρχείο Ορθόδοξη Μητρόπολη 
Κορέας και Εξαρχία Ιαπωνίας.

Τους ευχόμαστε να είναι πάντα ευλογημένοι και 
να δημιουργήσουν μια ωραία Χριστιανική Ορθόδο-
ξη οικογένεια.

 H 90ή Επέτειος του Holodomor (1932-1933) στη Σεούλ
Την Κυριακή 26 Νοεμβρίου 2023 στις 5 μ.μ., μέλη 

της Πρεσβείας της Ουκρανίας στην Σεούλ και Ου-
κρανοί πολίτες που μένουν στην Κορέα, αλλά και 
Κορεάτες, συμμετείχαν στην επιμνημόσυνη δέηση 
υπέρ αναπαύσεως των θυμάτων της γενοκτονίας 
του μεγάλου λιμού της Ουκρανίας, του λεγομένου 
Holodomor με την ευκαιρία συμπληρώσεως 90 
χρόνων (1932-1933).

Επίσης αναπέμφθηκε ειδική δέηση για τα θύματα 
του συνεχιζόμενου πολέμου στην Ουκρανία και 
υπέρ της επιστροφής των απαχθέντων παιδιών στην 
πατρίδα τους και της λήξεως του πολέμου.

Της προσευχής προέστη ο Μητροπολίτης Κορέας 
και Έξαρχος Ιαπωνίας Αμβρόσιος συμπαραστατού-
μενος υπό των αιδεσιμολογιωτάτων πρεσβυτέρων π. 
Ρωμανού Kavchak και π. Αντωνίου Lim.

Στον σύντομο χαιρετισμό του ο Μητροπολίτης 
είπε τα εξής:

……………………………………..
Και η φετινή επέτειος της μνήμης των θυμάτων 

της μεγάλης τραγωδίας του Holodomor (1932-
1933) δυστυχώς βρίσκει την Ουκρανία σε εμπόλεμη 
κατάσταση.

Γι᾽ αυτό και φέτος ας προσευχηθούμε τόσο για 
την ανάπαυση των ψυχών των αποθανόντων κατά 
την επισιτιστική κρίση στην Ουκρανία (Holodomor), 
όσο και για τα θύματα του πολέμου στην Ουκρα-
νία, δηλαδή τους νεκρούς, τους αγνοημένους, τους 
τραυματίες, τους αιχμαλώτους, τα παιδιά και τους 
πρόσφυγες.

Ο Παναγιώτατος Οικουμενικός Πατριάρχης Βαρ-
θολομαίος στέλνει σε όλους σας τις πατρικές ευχές 
και ευλογίες Του και προσεύχεται για την λήξη του 
πολέμου, την επιστροφή των παιδιών και των αιχ-
μαλώτων στην Ουκρανία και την επικράτηση της 
ειρήνης στην όμορφη χώρα σας.
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Η  Ίδρυση Κορεατικού Χριστιανικού Μουσείου στην Κορέα

Το απόγευμα της Δευτέρας 13 Νοεμβρίου 2023, ο 
Μητροπολίτης Αμβρόσιος και ο π. Αντώνιος Lim 
Jong-hun παρευρέθηκαν σε εκδήλωση για την 
ίδρυση του Κορεατικού Χριστιανικού Μουσείου 
που πραγματοποιήθηκε στο Κτήριο CCMM στο 
Yeouido.

Το Κορεατικό Χριστιανικό Μουσείο είναι ένα 
έργο που ξεκίνησε από το Εθνικό Συμβούλιο των 
Εκκλησιών Κορέας (NCCK) και στο έργο αυτό 
συμμετέχει ενεργά και η Ορθόδοξη Μητρόπολη 
Κορέας. Ο χώρος του μουσείου βρίσκεται στο 
Eunpyeong-gu της Σεούλ και η ολοκλήρωση της 
ανέγερσης έχει προγραμματιστεί να γίνει μέχρι τα 
τέλη του 2024.

Ο Μητροπολίτης Αμβρόσιος απηύθυνε χαιρετι-
σμό στους παρευρισκόμενους και ανακοίνωσε την 
πρόθεση της Ορθόδοξης Μητρόπολης Κορέας να 
δωρίσει στο Μουσείο ορισμένα ιστορικά κειμήλια 
της από την ιστορική παρουσία της στην Κορέα τα 
τελευταία 123 χρόνια. Στον χαιρετισμό του είπε τα 
εξής:

Το ιερό Ευαγγέλιο, ως γνωστόν, δεν περιφρονεί 
την ανθρώπινη σοφία, ούτε την ιστορία, ούτε την 

τέχνη. Αντίθετα όλα τα εξαγιάζει και δημιουργεί πο-
λιτισμό. Γι᾽ αυτό εμείς οι Χριστιανοί έχουμε χρέος να 
προστατεύσουμε όλα τα καλά έργα των ανθρώπων 
και να τα παραδώσουμε στις επόμενες γενιές.

Αυτός είναι ο σκοπός του Χριστιανικού Μουσείου 
στη Σεούλ, που έχουμε σήμερα όλοι την χαρά και την 
τιμή να ξεκινούμε την δημιουργία του. Η διατήρηση 
των κειμηλίων της Ιστορίας του Χριστιανισμού στην 
Κορέα είναι μεγάλος και ιερός σκοπός. Το Χριστιανι-
κό Μουσείο στην Σεούλ θα μας προστατεύσει από την 
λήθη της Ιστορίας μας και παράλληλα θα διδάσκει 
στις ερχόμενες γενιές την προσφορά του Χριστιανι-
σμού στην Κορέα. Το Χριστιανικό Μουσείο θα καλύ-
ψει ένα πολύ μεγάλο κενό, γι᾽ αυτό πιστεύουμε ότι η 
σημερινή μέρα είναι μεγάλης ιστορικής σημασίας.

Εκ μέρους του Οικουμενικού Πατριάρχη Βαρθολο-
μαίου και της Ορθόδοξης Μητρόπολης Κορέας, συγ-
χαίρουμε όσους είχαν την ιδέα της δημιουργίας του 
Χριστιανικού Μουσείου στην Σεούλ. Επίσης συγχαί-
ρουμε και ευχαριστούμε εκ των προτέρων όλους όσοι 
θα εργαστούν για την υλοποίησή του.

Θερμά συγχαρητήρια και καλή επιτυχία!
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Βάπτιση του 
Ιωσήφ Χαμάλη  στη Σεούλ

Την Δευτέρα 13 Νοεμβρίου 2023, εορτή του αγίου 
Ιωάννου του Χρυσοστόμου, τελέστηκε στο παρεκκλή-
σιο του αγίου Μαξίμου του Γραικού της ενορίας του 
αγίου Νικολάου η Βάπτιση του Ιωσήφ Χαμάλη, τέκνου 
του Ανδρέα Χαμάλη και της Ελένης Hye-Won Cho.

Στην βαπτισματική θεία Λειτουργία προεξήρχε ο 
Μητροπολίτης Κορέας και Έξαρχος Ιαπωνίας π. Αμ-
βρόσιος με συλλειτουργούς τον π. Ρωμανό Kavchak 
και π. Αντώνιο Lim. Το βρέφος έλαβε το όνομα Ιωσήφ 
προς τιμήν του οσίου Ιωσήφ του Ησυχαστή.

Στο κήρυγμά του ο Μητροπολίτης αναφέρθηκε στην 
ρητορική δεινότητα του αγίου Ιωάννου του Χρυσοστό-
μου, αλλά και στον πλούτο των συγγραμμάτων του, 
και ιδιαιτέρως στο αξεπέραστο μέχρι σήμερα ερμηνευ-
τικό του έργο στην Αγία Γραφή.

Συγκινητική ήταν η στιγμή που το βρέφος συμμετεί-
χε για πρώτη φορά στην μετάληψη του τιμίου Σώματος 
και Αίματος του Χριστού.

Στο τέλος της θείας Λειτουργίας ο Μητροπολίτης 
δώρισε στον νεοφώτιστο έναν χρυσό σταυρό – κειμή-
λιο από την προσωπική συλλογή του μακαριστού Μη-
τροπολίτου Πισιδίας, του από Κορέας, π. Σωτηρίου, 
οι πιστοί ευχήθηκαν τα δέοντα στην ανάδοχο Φιλοθέη 
Κιμ και στους γονείς του παιδιού.
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Το πανηγύρι του Αγίου Αποστόλου 
Ανδρέα του Πρωτοκλήτου στο Yanggu

Με την χάρη του Θεού και φέτος πιστοί και κατη-
χούμενοι είχαν την εξαιρετική ευλογία να συμμετά-
σχουν στην Αγρυπνία προς τιμήν του αγίου ενδόξου 
αποστόλου Ανδρέα του Πρωτοκλήτου στην ομώ-
νυμη ιερά μονή του στο Γιαγκού. Της Αγρυπνίας 
προεξήρχε ο Μητροπολίτης Κορέας και Έξαρχος 
Ιαπωνίας Αμβρόσιος με συλλειτουργούς τον π. Ρω-
μανό Kavchak, π. Ιερεμία Τσο και π. Αντώνιο Lim.

Όπως κάθε χρόνο έτσι και φέτος η εορτή του 
Αγίου Ανδρέα έγινε από Παρασκευή (1/12) προς 
Σάββατο (2/12), γιατί μόνον τότε είναι δυνατόν να 
συμμετάσχουν και οι εργαζόμενοι.

Επειδή φέτος συνέπεσε το Σάββατο η εορτή του 
Αγίου Πορφυρίου του Καυσοκαλυβίτου, γι᾽ αυτό 
τον λόγο έγινε συνεορτασμός των δύο αυτών μεγά-
λων Αγίων της Εκκλησίας μας.
Η Ακολουθία περιελάμβανε τον Μ. Εσπερινό με 
Λιτή και Αρτοκλασία, Λιτανεία, θείο Κήρυγμα υπό 
του Μητροπολίτου με θέμα: «Η προσευχή κατά την 
διδασκαλία του αγίου Πορφυρίου», την Ευχή του 
Ιησού, Όρθρο και θεία Λειτουργία.

Μετά το πέρας της Αγρυπνίας όλοι παρακάθησαν 
στην μοναστηριακή τράπεζα αγάπης. Στις 9 το πρωί 
του Σαββάτου διαβάστηκε η Α´ Ώρα στο τέλος της 
οποίας ο Μητροπολίτης συνέχισε την διδασκαλία 
περί προσευχής κατά τον άγιο Πορφύριο.
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Την Δευτέρα 4 Δεκεμβρίου 2023, στις 6 μ.μ. πραγ-
ματοποιήθηκε από το Εθνικό Συμβούλιο Εκκλησιών 
της Κορέας (NCCK) «Προσευχή για την Ειρήνη 
στην Παλαιστίνη» στον Καθεδρικό Ναό του Αγίου 
Νικολάου στη Σεούλ.

Πολλοί Κορεάτες συμμετείχαν για να υποστηρί-
ξουν την ειρήνη στη Μέση Ανατολή, μεταξύ αυτών 
και δύο Παλαιστίνιοι. Ο Μητροπολίτης Κορέας 
και Έξαρχος Ιαπωνίας Αμβρόσιος πριν την έναρξη 
της προσευχής καλωσόρισε τους επισκέπτες και 
μετέφερε τις σεπτές ευλογίες του Παναγιωτάτου Οι-
κουμενικού Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίου και την 
ευχή Του να τερματιστεί ο πόλεμος το συντομώτερο 
δυνατόν.

«Δυστυχώς» είπε ο Μητροπολίτης «και από τις 
δύο πλευρές υπάρχουν φιλοπόλεμοι, οι οποίοι δεν 
νοιάζονται για την εικόνα του Θεού, τον άνθρωπο, 
αλλά για τα συμφέροντά τους. Εμείς, ως Χριστιανοί, 
που πιστεύουμε στον Χριστό, στον Άρχοντα της 
Ειρήνης, πρέπει να καταδικάζουμε τον πόλεμο και 
την οποιαδήποτε μορφή βίας από τις διαπροσωπικές 
έως τις διακρατικές σχέσεις». Ο Οικουμενικός Πα-
τριάρχης τόνισε πρόσφατα «ότι εκείνες οι Εκκλησίες 
στις οποίες οι αρχηγοί τους δεν έχουν το θάρρος να 

πουν όχι στον πόλεμο, πώς θα ψάλλουν την χαρά της 
Γεννήσεως;». Ο Μητροπολίτης πρόσθεσε «ότι εκτός 
από την ξεκάθαρη καταδίκη του πολέμου πρέπει 
παράλληλα να ζητούμε δια της προσευχής από τον 
Κύριο να φωτίσει τους ισχυρούς της γης για να κα-
ταλάβουν ότι πρέπει «να επιδιώκουν την ειρήνη με 
όλους», όπως συμβουλεύει τους Εβραίους και όλους 
μας ο συγγραφέας της προς Εβραίους Επιστολής».

Επίσης κατά τον χαιρετισμό του ο Μητροπολίτης 
παρουσίασε στο ακροατήριο επιστολή του Μακα-
ριωτάτου Πατριάρχου Ιεροσολύμων κ. Θεοφίλου, 
στην οποία ευχαριστεί τα μέλη του NCCK για την 
συμπαράσταση τους «εις τας δυσαρέστους και λίαν 
δυσκόλους ταύτας ώρας του υφισταμένου πολέμου» 
και παρακαλεί να εύχονται «δια την επικράτησιν της 
δικαιοσύνης, της ειρήνης, και της καταλλαγής εις 
την Αγίαν Γην και την ευρυτέραν περιοχήν της Μέ-
σης Ανατολής».

Τέλος ο Μητροπολίτης ευχήθηκε «να γιορτάσουν 
τα Χριστούγεννα με ειρήνη όλοι οι άνθρωποι στον 
κόσμο και ιδιαιτέρως εκεί που γεννήθηκε, περπάτη-
σε, δίδαξε, θαυματούργησε, σταυρώθηκε και ανα-
στήθηκε ο Χριστός, όπως επίσης και στην Ουκρανία, 
στην οποία μετά από δύο χρόνια περίπου ο πόλεμος 
δυστυχώς συνεχίζεται».

Προσευχή για την ειρήνη στην Μέση Ανατολή
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Η πανήγυρις της εορτής του Αγίου Νικολάου στη Σεούλ

Την Κυριακή 3 Δεκεμβρίου 2023, ξεκίνησαν οι 
λατρευτικές εκδηλώσεις προς τιμήν του Αγίου 
Νικολάου στη Σεούλ. Στο τέλος της θείας Λει-
τουργίας ο Μητροπολίτης Κορέας και Έξαρχος 
Ιαπωνίας Αμβρόσιος με τους πρεσβυτέρους π. 
Ρωμανό Kavchak και π. Αντώνιο Lim μετέφεραν 
τα ιερά Λείψανα και την εικόνα του Αγίου Νικο-
λάου στο κέντρο του καθεδρικού ναού, ενώ οι 
πιστοί έψαλαν το απολυτίκιο του Αγίου Νικολά-
ου στα κορεατικά και σλαβονικά. Στην συνέχεια 
έγινε ειδική δέηση και μοιράστηκαν δώρα στα 
παιδιά ως ευλογία του Αγίου Νικολάου.

Στην έξοδο του ναού οι εκκλησιαζόμενοι μπο-
ρούσαν να αγοράσουν μελομακάρονα, τα οποία 
με κόπο και πολλή αγάπη είχαν ετοιμάσει Ελλη-
νίδες κυρίες από μέρες πριν, υπό την καθοδήγηση 
της κυρίας Φωτεινής Σπανού-Μουρατίδη, για την 
οικονομική ενίσχυση του ναού. Επίσης για τον 
ίδιο σκοπό παρασκευάστηκαν από τις ίδιες κυρίες 
και λουκουμάδες, και διατέθηκαν προς πώληση 
κατά το γεύμα της αγάπης.

Στην συνέχεια οι νέοι και οι νέες της ομάδας 
«Σύνδεσμος», αλλά και άλλοι πιστοί εργάστηκαν 
για την καθαριότητα του ναού και τον στολισμό 
των εσωτερικών και εξωτερικών χώρων, ώστε 
όλα να είναι έτοιμα για την εορτή του Αγίου Νι-
κολάου, αλλά και για την επί θύραις εορτή των 
Χριστουγέννων.

Την Τρίτη 5 Δεκεμβρίου τελέστηκε αρχιερα-
τικός Μεγάλος Εσπερινός με Αρτοκλασία και 
μετά ακολούθησε εορταστικό δείπνο αγάπης 
προς όλους. Την Τετάρτη 6 Δεκεμβρίου ο Μη-
τροπολίτης Κορέας προεξήρχε του Όρθρου της 
εορτής και της θ. Λειτουργίας μετά των ιερέων π. 
Ρωμανό Kavckak και π. Αντωνίου Lim. Στο κή-
ρυγμά του ο Μητροπολίτης ανέπτυξε το θέμα: «Ο 
εορτασμός της μνήμης των Αγίων στην Ορθόδοξη 
Εκκλησία».

Προς όλους όσοι εργάστηκαν για τον εορτασμό 
της μνήμης του Αγίου Νικολάου ανήκουν θερμές 
ευχαριστίες. Είθε ο Άγιος Νικόλαος να ευλογεί 
τον καθένα και τους οικείους του.
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Προς τους παραλήπτες
του Περιοδικού

Σας παρακαλούμε να μας ενημερώσετε 
στα τηλέφωνα 210 7710732 / 698 0 475 520 / 697 

0 644 767 
ή στο e-mail: patriarchidryma@gmail.com

εάν προτιμάτε να λαμβάνετε το Περιοδικό με το 
ταχυδρομείο ή στο e-mail σας 

ή εάν έχετε αλλάξει διεύνθυνση 
ή επιθυμείτε την διακοπή της αποστολής του.

Σας ευχαριστούμε! 

Εθελοντική εργασία των 
Σλαβοφώνων στην Ιερά Μονή 
Μεταμορφώσεως Gapyeong

Την Κυριακή 10 Δεκεμβρίου 2023, 18 Σλαβόφωνοι 
πιστοί μαζί με τον π. Roman Kavchak επισκέφτη-
καν την Ιερά Μονή Μεταμόρφωσης του Σωτήρος 
Gapyeong. Το πρωί συμμετείχαν στη θεία Λειτουρ-
γία και μετά τέλεσαν Τρισάγιο στον τάφο του μακα-
ριστού Μητροπολίτου κυρού Σωτηρίου.

Στη συνέχεια, οι συμμετέχοντες πήραν πρωινό 
και ξεκίνησαν εργασίες εντός και εκτός της Ιεράς 
Μονής. Συγκεκριμένα, καθάρισαν τον ναό και τον 
εσωτερικό χώρο του κτιρίου, αλλά και την αυλή της 
Μονής. Επίσης στόλισαν το χριστουγεννιάτικο δέ-
ντρο με τη συμμετοχή των μικρών παιδιών.

Μετά το γεύμα συνέχισαν τις εργασίες έως τις 
5:30 μ.μ. και αργά το βράδυ επέστρεψαν στη Σεούλ. 
Παρά τις πολλές εργασίες, ορισμένοι προσκυνητές 
είχαν την ευκαιρία να αφιερώσουν και λίγο χρόνο 
στην προσευχή μέσα στον ναό.

Θερμές ευχαριστίες ανήκουν προς όλους τους 
Σλαβόφωνους πιστούς που εργάστηκαν με ζήλο και 
κόπο για την καθαριότητα της Μονής. «Μνήσθητι 
Κύριε των αγαπώντων την ευπρέπειαν του οίκου 
σου».



15

Ὀρθοδόξου Ἱεραποστολῆς στὴν Ἀνατολὴ

Τριμηνιαῖο Ἐνημερωτικὸ Δελτίο
Τεῦχος 85 Ὀκτώβριος-Δεκέμβριος 2023    

ΙΔΙΟΚΤΗΤΗΣ
Πατριαρχικὸ Ἵδρυμα Ὀρθοδόξου

Ἱεραποστολῆς Ἄπω Ἀνατολῆς

Γουναροπούλου 3, 157 71, Ζωγράφου
Τηλ.: +30 210 771 0732

e-mail: patriarchidryma@gmail.com
internet site: www.patriarchikoidryma.gr

ΕΚΔΟΤΗΣ-Δ/ΝΤΗΣ ΣΥΝΤΑΞΕΩΣ
Γεώργιος Δημόπουλος

Φιλελλήνων 4, 105 57 Ἀθήνα

ΗΛ/ΝΙΚΗ ΣΕΛΙΔΟΠΟΙΗΣΗ & 
ΕΚΤΥΠΩΣΗ
Λυχνία Α.Ε.

www.lyhnia.com

Διοικητικό Συμβούλιο

Πρόεδρος:

Α'  Ἀντιπρόεδρος:

Β'  Ἀντιπρόεδρος:

Γενικὸς Γραμματέας:

Ταμίας:

Μέλη:

Ἐξελεγκτικὴ Ἐπιτροπή: 

Σωτήρης Δεσπότης- Καθηγητής Θεολογικῆς 

Σχολῆς ΕΚΠΑ

Λουκᾶς Καρρᾶς – Δικηγόρος –Νομικὸς 

Σύμβουλος

Γεώργιος Δημόπουλος   Οἰκονομολόγος- 

Ἐπιχειρηματίας

Βασίλειος Μπίρτσας – Ὑπάλληλος 

ΝΠΔΔ

Παναγιώτα Δρογκάρη – Συντ/χος ΔΥ

Δημήτριος Ἀθανασίου ¬ Θεολογικὴ 
Σχολὴ ΕΚΠΑ 
Παρασκευᾶς Κουτσοβίτης – Ἰατρὸς 
Νεκτάριος Λαβούτας – Συντ/χος ΟΤΕ 
Ἐμμανουὴλ Μουστάκας – Θεολόγος 
Λεωνίδας Σαφαρίκας – Συνταξιοῦχος 
Ἐπιχειρηματίας 
Ἀλέξανδρος Σπύρογλου – Καθηγητής 
Θεολόγος εἰς τὸ Κολλέγιον Ἀθηνῶν 

Χαρίκλεια Ρωξάνη – Οἰκονομολόγος 
Μαρία Φύτρου – Τεχνικὸς Ἔργων

ΕΛΤΑ-ΤΑΧΥΠΛΗΡΩΜΗ
Παρακαλούμε ενημερώστε μας τηλεφωνικώς 

ή στο e-mail του Ιδρύματος για την κατάθεσή σας, 
γιατί στην κίνηση λογαριασμού, που μας δίνει η Τράπεζα 
δεν αναγράφεται το όνομά σας, ειδικά μέσω e-banking, 

και θα σας σταλεί η απόδειξη. Εάν δεν έχετε λάβει απόδειξη 
για την κατάθεσή σας τηλεφωνείστε στο 210 7710732

ΔΙΑΝΕΜΕΤΑΙ ΔΩΡΕΑΝ
ΕΙΣΦΟΡΕΣ ΠΡΟΑΙΡΕΤΙΚΕΣ – ΚΑΤΑΘΕΣΕΙΣ 

ΔΩΡΕΩΝ:
Ἐθνικὴ Τράπεζα: Αρ. Λογ/σμού: 040-296124-56

IBAN:  GR6001100400000004029612456

Alpha Bank: Αρ. Λογ/σμού: 473-002101-099272
IBAN: GR8901404730473002101099272



Σήμερα που η παγκόσμια κοινότητα βρίσκεται σε μεγάλη αναταραχή λόγω των πολέμων 
και των εμφυλίων συρράξεων σε πολλά μέρη της γης, η αξία της ειρήνης φαίνεται ακόμη 
πιο πολύτιμη. Γι᾽ αυτόν τον λόγο είναι απολύτως απαραίτητο να κατανοήσουμε σε βάθος 
ότι η έλλειψη της ειρήνης στον κόσμο είναι αποτέλεσμα της έλλειψης της εσωτερικής 
ειρήνης στις καρδιές των ανθρώπων. Την αληθινή ειρήνη την δίνει μόνον «ο άρχων 
της ειρήνης» (ησ. 9:6). Αλλά πώς θα πιστέψουν σ᾽ αυτόν, «αν δεν έχουν ακούσει γι᾽ 
αυτόν; και πώς πάλι θ᾽ ακούσουν γι᾽ αυτόν, αν κάποιος δεν τους τον κηρύξει; γι᾽ αυτό 
προφήτεψε η γραφή: πόσο ωραίοι είναι οι πόδες των ευαγγελιζομένων την ειρήνην, των 
ευαγγελιζομένων τα αγαθά!» (Ρωμ. 10:14-15). Πόσο όμορφος είναι ο ερχομός αυτών που 
φέρνουν την χαρμόσυνη είδηση για την ειρήνη, τη χαρμόσυνη είδηση για τα αγαθά! Διότι 
η αληθινή ζωή είναι η εσωτερική ειρήνη, η αληθινή ζωή είναι τα αγαθά της ανάστασης 
και της αγάπης.

 (Απόσπασμα από το χριστουγεννιάτικο μήνυμα του μητροπολίτου Κορέας Αμβροσίου)


